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2.5) nell'asta BD;
/ nell'ipotesi di impiego legname massiccio C16 (a sezione gquadrata):

f 3.1) la sezione dell'asta CD;
I! 3.2) la sezione dell'asta AD;
4) nell'ipotesi di realizzazione dei vincoli A e B mediante picchetti in acciaio costituiti da barre
ad aderenza migliorata infisse ed incastrate nel basamento come in figura: _
4.1) la sezione di ciascun picchetto in A (n. 2);
4.2) la sezione di ciascun picchetto in B (n. 2).
5) Assunta per I'asta quadra BC la sezione pari alla massima tra quella delle aste CD e AD,
se ne effettui la verifica.
6) Si spieghi la differenza (se c'e) tra il carico critico euleriano di un’asta compressa ed i
carico di collasso dell'asta stessa.

7) Si determini, per tentativi, ia sezione quadra ottimale dell’asta BC
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q
I

Per la risoluzione dell’'esercizio il candidato adotti i seguenti parametri:

. f,ox (trazione parallela) = 10 N/mm?;

. f. 0k (compressione parallela) = 17 N/mm?

. Eoos (modulo elastico parallelo caratteristico) = 5360 N/mm?;

. kmea (coefficiente correttivo per il legno)= 1,0

. kn (coefficiente funzione della dimensione della sezione in legno) = 1,0
. 1m (coefficiente parziale di sicurezza per il legno massiccio) = 1,5

) fyx (tensione di snervamento picchetti in acciaio) = 450 N/mm?

. vs {coefficiente parziale di sicurezza dell’acciaio) = 1,15

. B (coefficiente di imperfezione per il legno massiccio) = 0,2

Preliminarmente allo sviluppo della soluzione del tema proposto, il candidato descriva in
forma sintetica, I'approccio metodologico che intende seguire e le singole fasi per lo
sviluppo delle soluzioni.
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